

«Правила дорожные детям знать положено»

С каждым годом растет число дорожно-транспортных происшествий. Все чаще и чаще их жертвами становятся дети. Случается это из-за незнания ими элементарных Правил дорожного движения или неумения быть на улице дисциплинированными. Избежать трагедии с ними можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с самого раннего возраста, еще в детском саду.

Коллектив МБДОУ детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» с. Новенькое проводит систематическую, серьезную, целенаправленную работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на основе диагностики и разработанной системы планирования.

Для того, чтобы обучение детей правилам дорожного движения проходило интересно, ненавязчиво и не утомительно педагоги постарались прежде всего создать для этого необходимые условия. В 2017 году на улице была обновлена разметка площадки для практического закрепления правил дорожного движения, оборудовали их необходимыми дорожными знаками, материалами, инвентарем и пособиями по данной теме.

В группах детского сада созданы уголки по безопасности движения. Здесь имеются макеты для игры с маленькими транспортными средствами, макеты городских улиц и дорог, изготовлены атрибуты и пособия для проведения занятий, планшеты, схемы, есть пособия и атрибуты для дидактических и сюжетно-ролевых игр «Наша улица», «За рулем», «Я - автомобилист» и др. В этих играх дети закрепляют знания по правилам дорожного движения, проявляют творчество и фантазию.

В игре, как в настоящей жизни, у маленьких водителей есть права на вождение автомобиля, а за детьми следит зоркий глаз инспектора ГИБДД (роль которого на первых порах принадлежит воспитателю). Строгие правила игры (за нарушение правил водитель выбывает из игры) воспитывают у детей потребность быть внимательными, ответственными и дисциплинированными на дороге.

Для успешной работы воспитателей по правилам уличного движения в ДОУ имеются методические рекомендации, советы по организации уголков, примерные конспекты занятий, подобрана художественная литература, картины, плакаты по правилам дорожного движения, разработан ряд сценариев с соответствующей тематикой.

Наши педагоги знают, что в процессе обучения детей Правилам дорожного движения нельзя ограничиваться лишь словесными объяснениями. Значительное место отводится практическим формам обучения: наблюдению, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети могут изучать на практике правила для пешеходов, наблюдать дорожное движение, закреплять ранее полученные знания по правильному поведению на дороге.

В начале учебного года воспитатели младшей группы проводят экскурсии к проезжей части дороги. Организуя наблюдения за транспортом, они формируют у детей представления о правилах дорожного движения. Здесь же обращают внимание на двустороннее движение, перед остановкой машины тормозят, замедляют движение, останавливаются. На вопрос воспитателя «Почему машина затормозила?» - дети отвечают: «здесь люди переходят дорогу», «Здесь автобусная остановка».

Во время прогулок обращают внимание детей на движение пешеходов, транспорта, называют сигналы светофора, знакомят их со словами и понятиями: «тротуар», «шофер», «автомобили», уточняют названия частей автомобиля (кабина, колеса, двери, окна). Все эти знания закрепляются на занятиях: по математике – закрепляют понятия направо, «налево», «середина», на физкультурном – в подвижных играх «Найди свой цвет», «Воробышки и автомобиль» и др. В увлекательных игровых ситуациях дети четко уясняют, что играть на проезжей части дороги нельзя.

Со старшими дошкольниками воспитатели проводят более обширную работу. Перед ними ставятся задачи, требующие проявления самостоятельности, мышления, активности, умение проявлять знания на практике. Знакомят детей сначала с предупреждающими знаками («Пешеходы», «Переход», «Дети», «Железнодорожный переезд»), затем с

запрещающими («Пешеходное движение запрещено», «Въезд запрещен», «Велосипедное движение запрещено»). Во время дидактических игр с машинами ребята узнают предписывающие знаки («Круговое движение», «Движение только прямо»), а также указательные – «Пешеходы, переход», «Место стоянки», «Автобусная остановка», «Пункт медицинской помощи».



Чтобы убедиться, что дети усвоили обозначения знаков воспитатели несколько игр и занятий проводят на специально оборудованной площадке в детском саду. Здесь дети могут серьезно представить себя и водителем, и пешеходом, и милиционером-регулирующим.



Вне занятий воспитатели используют для рассматривания плакаты серии «Правила дорожного движения», «Дорожные знаки». Хорошим подспорьем в работе воспитателей является специально подобранная художественная литература.

В последние три года в работе с детьми использовались нетрадиционные мероприятия: месячник по ПДД, КВН, турниры, акции, просмотр мультипликационных и видео фильмов.

После целой серии экскурсий и целевых прогулок, проведенных занятий, использования сюжетно-ролевых и дидактических игр, прочитанной художественной литературы по теме с последующими беседами в детском саду проводятся праздники «Зеленый огонек», игры – развлечения «Путешествие в страну дорожных знаков», викторины «Что? Где? Когда?», «Дорожная мозаика», интеллектуальные игры «Поле чудес», «Счастливый случай».



Уже стало традицией в дошкольном учреждении итоговые открытые мероприятия по Правилам дорожного движения проводить совместно с учащимися начальной школы.

Однако, все же нельзя забывать, что главными воспитателями для ребенка основам поведения на дороге остаются родители, на которых, в первую очередь, лежит ответственность за тех, кому они дали жизнь.

Главная задача педагога – объединить усилия семьи и детского сада, скоординировать их действия для решения поставленных задач, а также сформировать единое воспитательное пространство «семья – детский сад».

Успешному использованию знаний по дорожному движению в жизненных ситуациях способствует целенаправленная, разъяснительная работа с родителями: проведение собраний

и консультаций, оформление страничек ГИБДД в родительских уголках и домашние задания, анкетирование и тестирование родителей по данной теме, беседы, рекомендации и советы.

Верным помощником и наставником ДОУ в деле профилактики детского дорожно-транспортного травматизма является ОГИБДД ОМВД России по Ивнянскому району. Ежегодно составляется совместный план работы по данной теме. С целью разъяснительной работы в течение года в дошкольное учреждение приглашаются работники ОГИБДД. Они дают консультации и рекомендации воспитателям по обучению детей Правилам дорожного движения. Принимая участие в родительских собраниях, они обращают внимание родителей на то, что их пример служит для ребенка образцом поведения на улице, так как дети неопытные и непредсказуемые участники дорожного движения.

Сотрудники Госавтоинспекции участвуют в беседах с детьми, в процессе которых рекомендуют запомнить основное правило: подошел к дороге – остановись! Посмотри налево и направо. Если машин нет, можно переходить, постоянно осматривая проезжую часть, так как обстановка может резко измениться. Не катайтесь на роликах и велосипедах по улицам и дорогам, где движутся автомобили. Помните! Дорога не место для игр и шалостей! Будьте внимательны и осторожны.

В результате этого дети знакомы с обстановкой на дорогах своего села и района. Каждая встреча детей, педагогов, родителей с сотрудниками ГИБДД заканчивается небольшим концертом, где все принимают активное участие. Для всех такие встречи являются познавательными и радостными мероприятиями.

Особое место в работе нашего педагогического коллектива по изучению правил дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма занимает совместная деятельность с МБОУ «Новенская СОШ», Домом культуры, сельской библиотекой, медицинским фельдшерско-акушерским пунктом.

Творческой группой педагогов определены основные направления в работе и разработана совместная программа «Приключение светофора».

Такая систематическая, целенаправленная, комплексная работа способствует повышению уровня знаний, умений и навыков у детей в вопросах основ безопасности поведения на улицах и дорогах.

При выпуске детей из детского сада каждому ребенку вручается «Свидетельство законопослушного пешехода».

Педагогический коллектив МБДОУ детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» с. Новенькое считает, что работа на этом не заканчивается. Каждый год к нам приходят малыши, и наша задача подготовить их к жизни в социуме, предостеречь от опасности на дорогах. Интерес к «дорожной проблеме» у воспитанников детского сада возрастает, потому что мы, взрослые, к этому равнодушны.

Воспитатели МБДОУ детский сад
«Солнышко» Новикова А.Ф., Евдотьева Н.С.